

近10年最短三伏天开启

本周多分散性雷阵雨

“小俞聊天气”

晚报讯 昨天正式迈入一年一度的三伏天,阳光依然慷慨,晴热晒模式持续在线。今年的三伏天有些特别,从昨天开始至8月18日结束,总计30天。这也是自2015年以来,首次打破连续10年的40天“超长版”模式。

早在6月中旬,高温热浪就已迫不及待地向我们展示了它的威力。从气象学的角度来讲,三伏天是30天或40天,和高温天气持续时间并没有必然联系,主要还是由当年的天气形势说了算。而其中最关键的“幕后推手”便是副热带高压。要是副高势力强劲,且长时间“盘踞”在一个地方,那热浪的“热情”可就挡不住了,会带来持续酷热天气。

不过,从南通市气象局发布的一周天气趋势来看,预计未来一周云系多变,21日~22日和25日~27日多分散性阵

雨或雷雨,高温暂时“熄火”。具体预报:21日多云到阴有分散性阵雨或雷雨;22日多云,局部有阵雨或雷雨;23日~24日多云;25日多云转阴有阵雨或雷雨;26日阴有阵雨或雷雨;27日多云到阴有分散性阵雨。

虽然没有像此前那般高温酷暑,但体感应该是比较闷热的,防暑工作还得继续。本周平均气温29℃;最高气温34℃左右,出现在21日和24日;最低气温26℃左右,出现在24日。这一周,东南风会比较“活跃”,风力也不小,最大风力陆上6级左右、沿江江面6~7级、沿岸海区7~8级。

【今明后三天天气预报】21日:多云到阴有分散性阵雨或雷雨,东南风5~6级阵风7级,气温28℃~34℃;22日:多云,局部有阵雨或雷雨,东南风5级阵风6~7级,气温27℃~32℃;23日:多云,东南到东风4~5级阵风6级,气温27℃~33℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

三伏天安全指南:防暑防火防溺水



三伏天已至,高温高湿交织,给生产生活带来安全隐患。应急管理部门提醒,公众须增强安全意识,做好防范。

高温热浪下,防暑降温是首要任务。应尽量减少高温时段外出,尤其要避免长时间在烈日下或高温环境中活动、滞留,非必要不在10时至16时这一气温峰值时段外出,以此降低受热中暑风险。对于户外作业人员,相关单位需科学调整作业时间,合理减轻劳动强

度。一旦出现中暑先兆症状,应立即将其转移至阴凉处休息;若病情加重,须及时送医救治。

电气与易燃易爆风险同样不容忽视。高温高湿天气里,空调、冰箱等用电设备使用频繁,须警惕线路因超负荷运转引发故障,同时要定期检查电线是否老化、破损,时刻绷紧用电安全弦。要妥善存储易燃易爆物品,做好压力容器安全管理,严防气瓶在烈日暴晒下因气体受热膨胀发生爆炸。

出行与避暑安全也需重点关注。驾车出行前,务必仔细检查车辆线路和轮胎胎压,切勿在车内放置香水、打火机等易燃易爆物品;绝不能将儿童单独留在车内,避免意外发生。游泳避暑要去有安全设施、救援人员的正规水域,家长要切实加强对未成年人的监护,严防溺水事故。

本报记者俞慧娟

南通水务集团创新修复大口径供水管道 “微创手术”焕新城市动脉

晚报讯 18日,南通经济技术开发区新开南路车流如常,而在路面之下,一条刚完成“微创手术”的供水主管道已获新生,重新肩负起输送优质自来水的使命。这项由南通水务集团实施的修复工程不仅消除了老旧管网的安全隐患,更标志着集团在复杂城区环境中应用先进非开挖修复技术上取得重要突破。

作为洪港水厂通往市区的重要主供水管道,这段修复的新开南路DN1000玻璃钢管全长约1.8公里,已服役超20年,材质老化给管网安全运行埋下隐患。6月16日,南通水务集团正式启动修复工程,历经29天攻坚,不仅完成了1792米管道内衬修复,还同步更换了DN1000蝶阀、伸缩器等关键设备。7月10日,修复后的管道顺利通过试压与水质检测,第一时间并网通水。



工作人员在通水前对阀门进行调试。

曹妍

面对临街商铺密集、地下管线交错的复杂环境,项目团队创新采用非开挖内衬不锈钢修复技术,通过在原有管道内壁衬入食品级不锈钢管,与管道内壁紧密贴合,最终形成牢固的“管中管”复合结构。

记者俞慧娟

石宇奇问鼎日本公开赛 通将时隔40年再夺男单金牌

晚报讯 昨天下午,南通名将石宇奇在2025年日本公开赛男子单打决赛中笑到最后,他以2:0击败法国选手拉尼尔,助力国羽时隔10年重新登上该项目冠军领奖台,同时成为继赵剑华之后第二位取得日本公开赛男单冠军的南通运动员,也是历史上第10位夺得该赛事金牌的国羽男单球员。

石宇奇是本届日本公开赛男子单打3号种子。本站比赛,石宇奇表现出上佳状态,他先后战胜了大波波夫、伍家朗、王子维、小波波夫和拉尼尔5名外协好手,运动生涯首次夺得日本公开赛男子单打冠军。这是石宇奇今年在国际赛场第3次获得男子单打冠军,此前6个月,他先后夺得马来西亚公开赛、全英公开赛男子单打金牌。

日本羽毛球公开赛创办于1982年,1985年,南通名将赵剑华勇夺男子单打冠军,他和当年夺得女单冠军的吴健秋成为第一批夺得日本公开赛的南通球员。此后,葛菲、成淑、马晋3位南通国手先后10次夺得女双、混双项目金牌。石宇奇问鼎日本公开赛男单赛场,这是南通选手2014年以来首次夺得该赛事金牌,他本人因此成为第6位夺得日本公开赛冠军的南通运动员。

中国运动员在日本公开赛中先后13次夺得男子单打项目冠军,韩健、赵剑华、杨阳、熊国宝、吉新鹏等10位名将先后夺冠,林丹是夺冠次数最多的国羽男单球员,他在2005年、2006年和2015年三届比赛中摘取男单金牌。

记者王全立

中国乒协会员联赛在通州举行

晚报讯 19日,2025年“李宁·红双喜杯”中国乒协会员联赛(黄金级)(江苏南通站)在位于通州区五接镇的中国乒乓球通州训练基地开赛,来自全国各地的400多名选手参赛,共享乒乓魅力。

本站比赛为期两天,设单打比赛项目,所有组别单打均采用三局两胜制,每局比赛11分制。单打比赛按年龄、性别分成11个组,每个组别比

赛采取先分组循环再淘汰赛两个阶段的方式进行,决出相应名次。中国乒协会员联赛黄金级赛事聚焦乒乓球运动的推广普及,积极践行建设体育强国与健康中国的社会责任,为广大乒乓球爱好者提供了交流的平台。

国乒世界冠军常晨晨、于子洋参加了比赛开幕式,并和乒乓球爱好者进行了友好切磋。

记者任溢斌 黄艳鸣

12名U9小“紫狼”出征湖南

晚报讯 昨天一早,在紫琅一小的操场上,即将出征第六届“侨心杯”全国少年足球邀请赛的小队员们刚刚完成上午的训练,气势拉满。

今年的赛事依然在湖南省邵阳市隆回县岩口镇向家村举行,包括国内赛和国际赛,有来自全国各省的24支球队及组委会邀请的8支国外队伍参赛。

去年暑假,组队还不到一年的南通市紫琅第一小学紫狼足球队,经市

侨联推荐,作为江苏省唯一一支代表队参加了“侨心杯”邀请赛。为了准备今年的“侨心杯”比赛,球队从6月底就开始集训,7月还出去打了3场比赛,以增加比赛经验。

今年比赛报名要求队员必须是2016年1月1日之后出生的,也就是U9的小选手。

今天一早,南通的12名小“紫狼”在教练的带领下踏上前往湖南的火车。

记者何家玉

第二届江苏省特奥联谊活动举办

晚报讯 16日至18日,第十九次全国特奥日活动暨第二届江苏省特奥联谊活动在江苏商贸职业学院举办,来自全省各设区市的特奥代表队参加活动。

活动期间,各代表队在特奥田径、特奥篮球、特奥足球、特奥乒乓球等6个大项中展开了欢乐而激烈的角逐。运动员们秉承“勇敢尝试、争取胜利”的特奥精神,全身心投入比

赛,用汗水诠释着不怕困难、乐观进取的信念,每一次奔跑、跳跃、投掷都展现着超越自我的勇气。

此次活动的举办不仅展现了特奥运动员的风采,更彰显了江苏商贸职业学院以实际行动践行社会责任的担当。学院将以此次活动为契机,持续深化特殊教育与志愿服务融合,让“平等、参与、共享”的理念在校园内外落地生根。通讯员曹丽君 记者高阳